

雨季结束前这场雨下得够爽,之后气温直降6℃-8℃ 今晚要来较强冷空气,添衣吧



茂林谈天

本报济南8月28日讯(记者 王茂林) 晴天挺长时间了,多少人是“望眼欲穿”着今年雨季结束前这最后一

场雨的!不负众望,28日中午,雨从鲁西南地区拉开序幕,接着是鲁西北地区,到夜间再影响到鲁中东部、半岛以及其他地区。29日,在一个多云天气里我们与今年的雨季告别。30日、31日是晴天,冷空气影响下,大部分地区气温下降6℃~8℃。

这场雨结束后,我省开始进入少雨时段。28日在省城济南,17点左右突

如其来的大雨让准备下班和下班路上的不少人措手不及,久违的“落汤鸡”般的淋雨让不少人觉得兴奋,当然也有人后悔没看天气预报了。

记者从省气象台了解到,到28日20点,省城济南降水量达到39.9毫米,降雨主要集中在17点到18点这个时段,1小时降水量就达到33.5毫米。

省气象台预报员介绍,截至28日

20点,降水虽尚未影响到鲁中东部和半岛地区,全省已有71个大站出现降水,22个站降中雨,有8个站达到大雨级别,博山达到暴雨级别,为51.2毫米。

29日白天,全省天气多云。白天内陆地区高温仍在32℃左右,沿海地区在28℃左右。随着较强冷空气在29日夜间的到来,我省气温会下降6℃

~8℃。29日夜间到30日白天,全省是晴间多云天气,鲁南地区白天最高气温降到27℃左右,其他地区25℃左右。30日夜间到31日白天,全省天气晴,气温还会略有下降,最高气温内陆地区在26℃左右,沿海地区在24℃左右。

不过高温可不会甘心就此离开我们,省气象台预报员说,预计9月1日白天,我省气温又会略有回升。

又到开学季,济南警方梳理了学长们的被盗被骗“辛酸史” 新生们,来学学防骗防盗秘笈

数年苦读进了大学,乐吧?别只顾高兴。因为在这儿迎接你的不仅有老师、同学的笑脸,大学里开放的环境和稚嫩的新生,有时会让化了装的骗子、小偷蠢蠢欲动呢,在你还没意识到的时候,他们已盯上了你的钱包!

为此,细心的济南警方根据往年案例,梳理出多个骗局和违法犯罪类型,并提供了防范策略,在开学之际作为礼物送给新生们,大家不妨仔细看看,学上几招。如果你是刚开始住校的中学生,这些防范策略同样适用。

▶书包占座其实非常危险。(资料片)记者 杜洪雷 摄



本报记者 杜洪雷
本报见习记者 许亚薇

学长辅导员有冒牌货

诈骗,是摆在新生面前的头号“杀手”。冒充学长学姐甚至辅导员收取各类费用的事件屡见不鲜。

小戚刚入学时就被“辅导员”骗走了一百多元钱,“骗子对学校很熟悉,对人又很热情,真以为是辅导员呢。”此外,有的骗子还会以推销员的身份到宿舍推销假产品;有的会谎称学长、“哭诉”有事急需钱,但借完钱便再不见踪影。

防范策略:济南市公安局历城分局山大路派出所所长杜畅桥说,对陌生人要保持一定戒心,涉及到钱财更要慎之又慎,先确认来者身份。

找活干躲着黑中介

“做个兼职,赚点钱”,不少大学生,特别是课业压力不大的大一新生,都会这么做。当心,你可能会遇到收钱不介绍工作的黑中介,也可能遇到克扣工资的黑心老板。

防范策略:济南市公安局长清分局大学路派出所民警刘巧说,他们曾办理过大学生因找兼职被骗的案例,但更多的大学生因被骗数额小而没有报案。刘巧提醒,无论是找中介还是找兼职的公司,一定要找正规的,工作前与公司签订合同,被骗后要及时报案。

卡里乾坤多,要小心

银行卡、手机卡、公交卡等必备卡里,可能藏有“大文章”。

比如,办理手机卡时,业务员没告知相关业务开通时间,导致话费哗哗地流向通讯公司;禁不住赠品诱惑,填了个人信息,随后收到一张信用卡,虽没用过但也没注销,结果年底

收卡费的短信通知来了……

防范策略:杜畅桥提醒广大新生,无论办理任何卡,都要弄清楚各类卡片的使用细则。特别是需要身份证复印件的,一定要注明该复印件的用途,防止被不法人员乱用。

遇超便宜电脑别脑残

天上掉下来的“馅饼”,一般都是陷阱。突如其来的便宜物品,在质量上真的没保障。

小秦就曾从自称某电脑公司仓库配货员的男子手中买了一台“新”笔记本电脑,“说是以职务之便扣下的,市价5000余元,但他只要1800元。”事后,小秦发现这台所谓的崭新的笔记本电脑是个翻新的旧货。

防范策略:刘巧说,购买笔记本电脑等贵重物品时,一定要到正规商店购买,并索要发票,切勿因贪图便宜从街头商贩或上门推销人员处购买,更不要购买赃物,以免上当受骗

甚至违法犯罪。

教室宿舍不是保险箱

好多新生觉得教室、宿舍就好比保险箱,东西随便放毫无戒心,周边反正都是自己同学老师。殊不知,小偷们其实也爱光顾这些地方。

他们会趁人少时溜进学生宿舍,如果有人撞见,便会编个姓名谎称找人;如果宿舍没人或有人在睡觉,小偷会迅速下手,偷走值钱物品。

此外,食堂、运动场、自习室,无论是用来占座位的书包,还是暂时离身的手机、钱包等,都可能被小偷顺手牵走。在大骂小偷的同时,你是不是也得检讨一下自己的粗心大意呢?

防范策略:杜畅桥说,一定要从一开始就养成良好的习惯:离开宿舍时贵重物品要锁入柜子;随身携带的贵重物品找安全的地方放置;离开宿舍时一定要锁门。

6趟途经我省 列车暂停售票

本报济南8月28日讯(记者 宋磊) 9月10日起,途经我省的6趟列车将暂停售票,菏泽、聊城、梁山等地的旅客出行可能会受到一定影响,铁路部门提醒旅客注意调整出行计划。

记者从铁路部门了解到,根据盘(铺)营(口)客专开通的安排,部分途经郑州铁路局管内的列车暂时停止发售车票,其中有6趟列车涉及到我省菏泽等地旅客出行,这6趟旅客列车分别为:

9月10日起,海口-哈尔滨K1122/23次自始发站起暂停发售车票,该趟列车途经我省曹县、菏泽、梁山、聊城等站。9月11日起,哈尔滨-海口K1124/21次、郑州-大连K716/17次、哈尔滨-郑州K928/25次、武昌-哈尔滨K974/75次,自始发站起停止发售车票,其中K1124/21次途经我省临清、聊城、梁山、菏泽、梁山、聊城;K928/25次途经我省聊城、定陶;K974/75次途经我省菏泽、聊城、临清。9月12日起,大连-郑州K715/18次自始发站起暂停发售车票,该趟列车途经我省聊城、阳谷、定陶。

您的专属定制报道 纸条

济南毕女士和田女士递来了类似内容的纸条:一个问夏天晒黑的皮肤怎样快速变白,一个问海边回来后晒伤了咋办。

小编传答案:美白是有周期的,一般要近一月才能看到效果,所以千万不要追求晒后速白。

首先要避光,其次要及时选用一些具有皮肤镇静功能的晒后修复霜或面膜,最后还要注意适当的休息、充足的睡眠以及保持心情愉快。另外,多吃蔬菜水果,特别是含维生素C多的食物,如西红柿、草莓、猕猴桃等,对皮肤变白是有好处的。

当然,晒后修复不如四季防晒。好多皮肤专家都说,不论春夏秋冬,出门还是要涂防晒霜。还有,平常保证充足睡眠,保持心情愉悦,饮食清淡点,保持身体健康,都会使皮肤更有光泽也更健康。

纸条征集令:

现在,咱们递纸条的方式已经增加到三种了!选一种你方便的方式,咱们一起挣奖金过好日子啦!拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报官方微信发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。

太漂亮的绿豆芽是农药泡的 济宁警方缴获400多斤添加无根素的豆芽

本报济宁8月28日讯(记者 路帅 通讯员 伊茗 韩聪) 20日,微山县马坡派出所民警冲进西程楼村一作坊内,现场缴获7大缸用多种化学药剂泡制的毒豆芽。目前,嫌疑人张某因生产、销售有毒、有害食品被警方刑事拘留。

20日上午,马坡派出所民警在集市巡逻时发现,一摊主所售绿豆芽颜色鲜艳,根部光滑没根须,且个个饱满,但相邻摊位的绿豆芽卖相就差了许多。

这么漂亮的豆芽会不会有问题?“我们接着安排民警着便衣前往摊主的村里摸排线索,

很快掌握了其生产有毒食品的事实。”马坡派出所所长梅双庆说,民警随后趁摊主张某中午回家午睡时,将其抓获。

此外,民警还在其中一房间内看到一字排开的7口大缸,里面约有400多斤正在生长和待售的绿豆芽,还有400余支无根素、800余包防腐剂 and 众多增粗剂、小叶剂等化学药剂。

“无根素、增粗剂等都属于农药范围,长期食用会影响视力、肝脏以及肠胃,严重可导致身体细胞癌变。”办案民警说,缴获的400余斤毒豆芽已全部销毁。

延伸阅读

三招辨别毒豆芽

曾参与食品安全学习的梅双庆所长对“毒豆芽”并不陌生。他给出辨别毒豆芽的招数。首先是看,“正常生出的绿豆芽,色泽均匀,下胚轴呈洁白色,长短粗细基本均匀。”梅双庆说,眼前的无根豆芽个头偏大,芽秆肥大,没有根须,色泽有些灰白,豆粒颜色偏蓝,符合毒豆芽的特征。

其次是掐,掐断豆芽芽秆,断面无水分冒出的是自然培育的豆芽,有水分冒出的是用化肥、农药等浸泡过的。另外,查处的这些豆芽拨开还能发现很多烂根、烂尖。

最后,农业部门专家还提示,有的毒豆芽残留有化肥的气味,如带有氨臊味等。如果闻着气味不太好,那就别买了。如果还是觉得不靠谱,那就自己在家DIY吧。